



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 210 (12.521)

Цена в розницу – свободная

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

22 октября 2013 года состоялось заседание Кабинета Министров, на котором подведены итоги социально-экономического развития республики за 9 месяцев текущего года и выработаны меры по безусловному обеспечению реализации важнейших приоритетов экономической программы на 2013 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства республики 18 января 2013 года.

На заседании всесторонне рассмотрены и глубоко проанализированы основные макроэкономические показатели развития страны, а также эффективность осуществляемых мер по повышению конкурентоспособности экономики, углублению структурных преобразований и диверсификации деятельности ее отраслей и сфер, прежде всего за счет ускорения и расширения масштабов модернизации, технического и технологического обновления производств, опережающего развития дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры, а также неуклонному повышению занятости, уровня и качества жизни населения.

Отмечено, что благодаря системной и последовательной реализации глубоко продуманной и целенаправленной программы экономического реформирования и модернизации страны, несмотря на усиливающиеся проблемы в мировой экономике и замедление темпов ее роста, в Узбекистане обеспечивается сохранение макроэкономической стабильности и устойчивых высоких темпов экономического роста. За 9 месяцев текущего года валовой внутренний продукт страны возрос на 8,1 процента, объемы производства промышленной продукции – на 9,4 процента, в том числе потребительских товаров – на 15,9 процента, сельского хозяйства – на 6,8 процента, розничного товарооборота – на 14,7 процента, услуг – на 12,4 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,2 процента к ВВП. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры.

Реализация активной инвестиционной политики по ускорению развития и модернизации отраслей промышленности, дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры, наряду с мерами по совершенствованию инвестиционного климата, способствовала росту освоенных инвестиций в основной капитал на 12,5 процента, в том числе иностранных инвестиций – на 12,4 процента. Введены в эксплуатацию 2,2 тысячи новых производственных объектов, завершена реализация 60 инвестиционных проектов. Обеспечен рост объемов производства локализованной продукции на 39,7 процента, с расчетным эффектом импортозамещения в размере 4 миллиарда долларов США.

Продолжение осуществления мер по дальнейшему улучшению деловой среды, сокращению различных барьеров и препон на пути предпринимательской деятельности способствовало созданию с начала года 21,2 тысячи новых субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, увеличению объемов производства промышленной продукции субъектами малого бизнеса на 15,2 процента и доли данного сектора в ВВП страны до 51,2 процента.

Обеспечена активная реализация мероприятий Государственной программы «Год благополучия и процветания» по повышению уровня и качества жизни населения, укреплению материально-технической базы и улучшению работы учреждений социальной сферы, на финансирование которых за счет всех источников направлены средства на сумму около 5,6 триллиона сумов и 250 миллионов долларов США.

В качестве важнейшего приоритета на заседании детально и всесторонне было проанализировано ход реализации Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год. Отмечено, что в результате реализации системных мер за истекшие 9 месяцев 2013 года обеспечено создание 833,4 тысячи новых рабочих мест, из них более 488 тысяч, или 58,6 процента, – в сельской местности.

В ходе обсуждения подвергнута жесткой критике деятельность хокимов ряда районов республики за допущенные недостатки в организации работы по созданию рабочих мест за счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства, а также обеспечению трудоустройства выпускников профессиональных колледжей.

Перед руководителями Министерства труда и социальной защиты населения, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей, районов и городов, коммерческих банков, хозяйственных объединений и крупных предприятий поставлены конкретные задачи по реализации комплекса мер по обеспечению трудоизнанности населения и созданию дополнительных новых рабочих мест. При этом поручено обратить особое внимание на активизацию работы ведущих коммерческих банков по обеспечению ими инвестиций в создание современных производств, а также восстановление производственной деятельности предприятий-банкротов и новых рабочих мест.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы
Ташкентхокимията и наших корреспондентов.

✓ В Музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялось духовно-просветительское меропри-

ятие, посвященное Дню государственного языка. На нем перед военнослужащими выступили языковеды, филологи, историки.

✓ В Ташкентском государственном педагогическом университете им. Низами прошла приуроченная к

Дню государственного языка научно-практическая конференция «Актуальные проблемы языкоизнания». В ней приняли участие языковеды и преподаватели узбекской филологии из университета и Института языка и литературы АН РУз.

✓ В Ташкентском архитектурно-строительном институте состоялась творческая встреча студентов из разных вузов с призером республиканских и международных конкурсов, старшим преподавателем кафедры «Дизайн архитектурной среды» З. Матниязовым.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



ВОСТРЕБОВАННАЯ ПРОДУКЦИЯ «FAYZ WOOD GROUP»

Указ Президента Ислама Каримова «Об углублении экономических реформ и ускорении развития промышленности строительных материалов» от 24 марта 2005 года является важным фактором модернизации отрасли, дальнейшего увеличения производства и расширения ассортимента строительных материалов. Привлечение к этому процессу иностранных инвестиций и создание многочисленных совместных предприятий служат дальнейшему качественному и количественному росту производства.

Столичное узбекско-латвийское совместное предприятие «Fayz Wood Group» – одно из них.

На предприятии, оснащенном современными технологиями, производятся половые доски различного размера, паркет, рейки и другие деревянные изделия из сосны, ели, орешника, чинары и клена. Продукция предприятия имеет сертификаты качества, соответствует международным стандартам ISO 9001:2000. Вместе с тем специалисты предприятия предоставляют клиентам и качественные сервисные услуги.

Продукция нашего предприятия пользуется широким спросом не только в нашей стране, но и на зарубежных рынках, – говорит директор совместного предприятия «Fayz Wood Group» Джаконгир Мусаев. – Создаваемые под руководством Президента Ислама Каримова широкие возможности для дальнейшего развития предпринимательства, та-

моженные и налоговые льготы являются важным фактором нашего успешного сотрудничества с зарубежными партнерами. Среди наших клиентов – предприятия по производству мебели, частные предприниматели. Участие в проводимых в стране выставках, промышленных ярмарках и кооперационных биржах способствует дальнейшему увеличению числа наших заказчиков, поиску новых партнеров.

Благодаря использованию высококачественного сырья, современных оборудования и технологий, нацеленности коллектива на успех «Fayz Wood Group» за короткий срок стало одним из ведущих предприятий страны. Из года в год здесь расширяются масштабы производства и ассортимент продукции. В частности, если в 2012 году было выпущено продукции на более чем один миллиард сумов, то по сравнению с аналогичным периодом прошлого года

этот показатель вырос на 30 процентов.

Для работающих на предприятии около семидесяти человек созданы необходимые условия труда и отдыха. С целью повышения их профессионального мастерства и квалификации действуют специальные курсы. К производственному процессу привлекаются иностранные специалисты.

– Закончил промышленный профессиональный колледж, я начал работать на этом предприятии, – говорит Денис Сакмаркин. – Здесь созданы все необходимые условия для работников. Я очень доволен, что работаю на таком престижном и современном предприятии.

Коллектив СП, укрепляющего свои позиции на зарубежных рынках, ведет неустанную работу по увеличению объема производства и расширению географии экспорта.

Ирода УМАРОВА,
корр. УЗА.
Фото УЗА.

Во исполнение Распоряжения Президента Республики Узбекистан от 12 марта 2012 года № Р-3806, а также для наиболее полного отражения мнений и предложений населения объявляется конкурс на разработку эскизного проекта жилых домов для застройки участков вдоль вновь прокладываемой обводной дороги в старогородской части г. Ташкента.

Условия конкурса:

- При разработке проектных предложений обязательно учитывать природно-климатические, экологические, сейсмические особенности местности, а также инженерные коммуникации и транспортные подъезды.
- Разработку планировочных решений квартир и фасадов необходимо решать с учетом особенностей национального зодчества и традиций.
- Жилые дома проектировать трехэтажными с высотой жилых квартир 3-3,5 м.
- Секции домов должны быть разной комбинации и состоять из 2-, 3-, 4- и 5-комнатных квартир с высоким классом комфортности.
- В конкурсе могут принять участие и дать свои предложения все желающие проектные институты и граждане.
- На конкурс необходимо представить следующий материал:
 - генеральный план (масштаб 1:500),
 - фасады (масштаб 1:100),
 - план этажей (масштаб 1:100),
 - разрезы (масштаб 1:100),
 - макет или 3D изображение дома.
- Предложения представить комиссии на стандартных планшетах размером 600x800 мм по адресу: г. Ташкент, ул. А. Навои, 2а, 3-й этаж, комната 304, ГУАС г. Ташкента (тел.: 239-35-68, 241-95-42).

**Срок проведения конкурса – 2 месяца
со дня опубликования.**

За справками обращаться в ГУАС г. Ташкента,
тел.: 239-35-68, 241-95-42.



В СТРАНЕ

- В Кашкадарьинском областном управлении сельского и водного хозяйства прошел семинар, посвященный вопросам наращивания экспортного потенциала субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.
- В ходе проводимых в Ташкентской области мероприятий, посвященных предстоящим выборам председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, разъясняется суть и значение принятых в новой редакции законов Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников». Также обсуждаются вопросы, требующие внимания в процессе проведения выборов.
- Бустанским филиалом «Агробанка» проводится кредитование малого бизнеса и частного предпринимательства в отдаленных аулах Элликкалинского района Республики Каракалпакстан. С начала нынешнего года предпринимателям выделены льготные кредиты в размере более двух миллиардов сумов.

- В Алматском районе Бухарской области сдано в эксплуатацию новое здание детской школы музыки и искусства на 150 мест. За последнее время в области построены 13 новых и капитально реконструированы действующие детские школы музыки и искусства.
- В Андижане проведена беседа за «круглым столом», посвященная воспитанию молодежи. Она была организована областным отделением научно-практического центра «Оила» совместно с городским хокимиятом и комитетом женщин. Говорилось о необходимости укрепления сотрудничества «семья – махалля – образовательное учреждение».

- После четырех лет переговоров Евросоюз и Канада достигли предварительного соглашения о либерализации двусторонней торговли. Об этом было объявлено на днях в Брюсселе. Взаимный оборот товаров и услуг оценивается в 80 млрд. евро в год. Теперь он может увеличиться на 23 процента. Благодаря снижению административных барьеров европейским компаниям будет проще продавать свои услуги в Канаде, и наоборот. Глава Еврокомиссии Жозе Мануэл Баррозу надеется на заключение аналогичной сделки с Соединенными Штатами.

- В Аргентине около сотни человек получили легкие ранения в результате аварии поезда. В Буэнос-Айресе пригородная электричка врезалась в железнодорожную платформу, несколько вагонов сошли с рельсов. Разгневанные пассажиры, выбравшиеся из состава, начали бить стекла в зданиях. Толпу разогнала полиция.

- В условиях продолжающейся в Греции экономической рецессии единственным мотором роста остается туризм. Для привлечения большего числа туристов владельцы греческих отелей и ресторанов пошли на снижение цен и обновление услуг. Так, доходы от туризма, являющегося крупнейшим источником валютных поступлений в государственную казну, увеличились в августе более чем на 12 процентов в сравнении с тем же периодом прошлого года.

- Акции компании Google выросли в цене на 13 процентов, преодолев отметку в 1 тысячу долларов за штуку, – так высоко они не оценивались никогда. Толчок, вызвавший подорожание, дал отчет Google за третий квартал, в котором отмечается, что выручка компании выросла за этот период на 12 процентов в сравнении с аналогичным отрезком прошлого года и составила 14,89 миллиарда долларов.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В ходе обсуждения вопросов повестки дня заседания особое внимание уделено всестороннему анализу состояния работ по дальнейшему развитию экспортного потенциала страны, обращено особое внимание на принимаемые меры по стимулированию экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан от 8 августа 2013 года № ПП-2022 «О дополнительных мерах по поддержке экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства».

Отмечено, что благодаря осуществляемым системным мерам по всенарядной поддержке и стимулированию деятельности отечественных производителей-экспортеров, повышению конкурентоспособности их продукции на внешних рынках, несмотря на неблагоприятные колебания цен на основные виды отечественной экспортной продукции, за истекшие 9 месяцев т. г. обеспечены рост объемов экспорта на 13 процентов и значительное положительное сальдо внешнеторгового оборота. С начала года в экспортную деятельность вовлечено 469 предприятий, ранее не экспортавших собственную продукцию. Обеспечено двукратное увеличение доли региональных предприятий в общем объеме экспорта. Также устойчиво растут роль и значение малого бизнеса в общем объеме экспорта, доля которого выросла до 19,1 процента против 13,5 процента за аналогичный период 2012 года.

Внимание руководителей хозяйственных объединений, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиев областей и города Ташкента, Министерства внешних

экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства экономики обращено на необходимость усиления работы по выявлению и мобилизации имеющихся резервов расширения объемов производства и номенклатуры продукции, поставляемой на экспорт.

Национальному банку внешнекономической деятельности поручено ускорить организацию деятельности и полноценно функционирование Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

На заседании пристальное внимание было уделено всестороннему рассмотрению и детальному анализу результативности принимаемых мер по дальнейшему развитию подрядных строительных организаций и укреплению их материально-технической базы для обеспечения растущих объемов строительства в предстоящие годы. Отмечено, что благодаря реализации широкомасштабных мер по строительству, реконструкции и модернизации в производственных отраслях и социальной сфере, развитию сельского жилищного строительства по типовым проектам за последние годы обеспечивается ускоренный рост объемов строительных работ. За 9 месяцев т. г. объемы строительных работ по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросли на 19,2 процента.

Госархитектурно, Министерству экономики, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиев областей и города Ташкента, компании «Узбекэнерго», «Узтрансгаз», акционерного общества «Узбеккумир», а также ряду министерств и ведомств обращено на них персональную ответственность за готовность и устойчивое функционирование отраслей экономики, объектов социальной сферы и жилищного фонда в осенне-зимний период 2013–2014 годов, в том числе за обеспечение стабильной работы газотранспортных и энергоснабжающих объектов, бесперебойной поставки природного газа, угля и электрической энергии.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиев областей и города Ташкента поручено выработать и внести на рассмотрение правительства Республики комплекс мер по созданию в областях специализированных строительных подрядных организаций, оснащенных современной строительной техникой, а также укреплению их финансового состояния и материально-технической базы.

Министерству здравоохранения совместно с Министерством финансов поручено разработать, на основе глубокого анализа эффективности деятельности сельских врачебных пунктов, и внести на рассмотрение Кабинета Министров комплекс организационных мер по дальнейшему улучшению системы медицинского обслуживания на селе, с выработкой четких нормативов оценки деятельности сельских врачебных пунктов.

На заседании Кабинета Министров заслушаны отчеты руководителей министерств, ведомств, территориальных органов управления и хозяйственных объединений о состоянии готовности к осенне-зимнему периоду отраслей экономики, жилищного фонда, объектов социальной сферы и производственной инфраструктуры, а также закладке плодовоощадной продукции и картофеля к осенне-зимнему периоду 2013–2014 годов.

Внимание руководителей Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиев областей и города Ташкента, компаний «Узбекэнерго», «Узтрансгаз», акционерного общества «Узбеккумир», а также ряда министерств и ведомств обращено на них персональную ответственность за готовность и устойчивое функционирование отраслей экономики, объектов социальной сферы и жилищного фонда в осенне-зимний период 2013–2014 годов, в том числе за обеспечение стабильной работы газотранспортных и энергоснабжающих объектов, бесперебойной поставки природного газа, угля и электрической энергии.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиев областей и города Ташкента поручено ускорить завершение закладки основных видов плодовоощадной продукции и картофеля в необходимых объемах,

а также обеспечить в зимне-весенний период системное выставление заложенных на хранение резервов для стабильного и надежного удовлетворения потребностей населения, не допуская необоснованного роста цен на внутреннем рынке.

На заседании особое внимание было уделено всестороннему анализу состояния работ по завершению уборочных сельскохозяйственных работ, возделыванию озимых колосовых культур и проведению комплекса агротехнических мероприятий под урожай следующего года. Отмечено, что, несмотря на очень сложные водные условия текущего года, своевременное проведение всего комплекса агротехнических мероприятий, рациональное использование поливной воды, а также мастерство сельских тружеников позволили вырастить и собрать к 1 октября т. г. 1,97 миллиона тонн хлопка-сырца, а к 21 октября обеспечить выполнение прогноза государственного заказа по хлопку-сырцу.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиев областей, Министерству сельского и водного хозяйства, соответствующим хозяйственным объединениям поручено принять неотложные меры по подъему зяби, севу озимых колосовых культур и своевременно поливу их полям, а также проведению промышленных земель, очистке коллекторно-дренажных и оросительных систем, ремонту и восстановлению гидротехнических сооружений.

По вопросам повестки дня высступили руководители министерств, ведомств, хозяйственных объединений, крупных предприятий Республики Каракалпакстан и хокимиев областей. По итогам обсуждения внесенных на заседание правительства Республики вопросы принятые соответствующие решения, в которых определены конкретные меры по безусловному обеспечению реализации важнейших приоритетов программы социально-экономического развития страны на 2013 год и созданию надежных гарантий для устойчивого развития экономики Республики в предстоящем году.

УЗА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ОБСУЖДЕНЫ ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось заседание, посвященное обсуждению проектов законов «Об обращениях физических и юридических лиц» и «О внесении изменений в статью 144 Уголовного кодекса Республики Узбекистан и статью 43 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности».

В мероприятии, организованном Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан, приняли участие депутаты, Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмен), представители центра «Uzinfocom» при Государственном комитете Республики Узбекистан по связи, информатизации и телекоммуникационным технологиям, специалисты по работе с обращениями граждан правоохранительных органов и других организаций, журналисты, сообщает УЗА.

Заместитель председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Шадманов, заместитель министра юстиции Республики Узбекистан О. Мурадов и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова последовательные реформы на пути построения демократического государства и гражданского общества способствуют обеспечению прав и интересов человека, обновлению и развитию нашего общества, повышению благополучия населения.

В Государственной программе «Год благополучия и процветания» определены задачи по расширению масштаба проводимой в этом направлении работы, в частности, совершенствованию национального законодательства. Исходя из этого разработаны проекты законов «Об обращениях физических и юридических лиц» и «О внесении изменений в статью 144 Уголовного кодекса Республики Узбекистан и статью 43 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности».

Институт обращения граждан является важным условием демократического общества. В нашей стране создана прочная правовая база в этой области. В проектах новых законов, разработанных с глубоким изучением международного и национального опыта, отражен ряд нововведений с учетом требований времени. К их числу относятся расширение сферы применения закона, внедрение порядка рассмотрения обращений не только физических, но и юридических лиц, укрепление правовых основ электронного обращения.

Кроме того, изложенные в проекте закона «О внесении изменений в статью 144 Уголовного кодекса Республики Узбекистан и статью 43 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности» нормы по повышению ответственности государственных органов и должностных лиц за рассмотрение и решение обращений призваны сыграть важную роль в дальнейшем развитии нашего общества.

Эти проекты законов широко обсуждаются среди общественности. В прессе уже опубликовано около 30 статей по этой тематике, организовано более ста передач на телевидении и радио. Поступившие в ходе обсуждений предложения изучаются рабочей группой в целях совершенствования проектов законов.

На мероприятии были высказаны предложения по дальнейшему совершенствованию этих законопроектов.

Б. ХИДИРОВА.

Права, обязанность и ответственность

ВСЁ О КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГАХ, ЖИЛЬЕ, СОБСТВЕННОСТИ И АРЕНДЕ

Арендатор – имущественный наем, договор, по которому арендодатель предоставляет арендатору имущество во временное пользование на определенный срок и за вознаграждение – арендную плату.

Основанием возникновения арендных отношений является договор аренды, заключенный стороны на определенный срок.

В договоре аренды предусматриваются: состав и стоимость имущества, жилья, порядок его передачи, сроки аренды, условия и размер арендной платы, состояние и условия использования имущества, порядок возврата имущества арендодателю, обязанности сторон по восстановлению и ремонту арендованного имущества, ответственность сторон.

Сдача имущества, жилых помещений и объектов недвижимости в аренду не влечет передачу права собственности на это имущество.

Арендная плата и сроки устанавливаются договором аренды по взаимному соглашению сторон. Размеры арендной платы могут изменяться по соглашению сторон.

Изменение условий договора аренды, его расторжение и прекращение допускаются по соглашению сторон. По истечении срока договора арендатор, надлежащим образом выполнивший принятые на себя по договору обязательства, имеет преимущественное перед другими лицами право на возобновление договора.

После прекращения договора аренды арендатор обязан вернуть арендодателю имущество, объекты и другие ресурсы в состоянии, обусловленном договором.

Если арендатор допустил ухудшение состояния арендованного имущества или своевременно не возвращает его, он должен возместить убытки.

По договору имущественного найма (аренды) наймодатель обязуется предоставить нанимателью имущество за плату во временное владение и пользование и в пользу нанимателя.

Право сдачи имущества в наем принадлежит его собственнику. Наймодателями могут быть также лица, правомочные законом или собственником сдавать имущество в наем.

Договор имущественного найма недвижимого имущества подлежит государственной регистрации.

Если срок имущественного найма в договоре не определен, договор считается заключенным на неопределенный срок. При этом каждая из сторон вправе в любое время отказаться от договора, письменно предупредив об этом другую сторону за один месяц, а при найме недвижимого имущества – за три месяца.

Наймодатель отвечает за недостатки сданного в наем имущества, а наниматель обязан своеобразно вносить плату за пользование имуществом.

Наниматель обязан пользоваться имуществом в соответствии с условиями договора, а если такие условия в договоре не определены, в соответствии с назначением имущества.

Наниматель вправе с согласия наймодателя сдавать нанятое имущество в поднаем (субаренду), передавать свои права и обязанности по договору иму-

щественного найма другому лицу (перенайм), предоставлять нанятое имущество в безвозмездное пользование и т. п.

Наниматель обязан производить за свой счет капитальный ремонт переданного в наем имущества, помещения и т. п.

Наниматель обязан поддерживать имущество в исправном состоянии, производить за свой счет текущий ремонт и нести расходы по содержанию имущества, если иное не установлено законом или договором.

Жилое помещение может быть предоставлено владельцу и пользованию юридическим лицам на основе договора аренды. Юридическое лицо может использовать жилое помещение только для проживания граждан.

Договор аренды жилого помещения должен быть заключен в письменной форме и подлежит учету (регистрации) в органах кадастровой службы.

Предварительный – в 5-дневный срок со дня появления доходов, окончательную – до 15 января года, следующего за истекшим налоговым периодом.

При прекращении получения доходов от предоставления имущества в аренду физическое лицо в письменной форме уведомляет налоговую службу по месту постоянного жительства.

Если налогоплательщик не представил декларацию о доходах, налоговая служба вправе начислить сумму налога на основе имеющейся у него информации по максимальной ставке.

Физические лица – резиденты Республики Узбекистан уплачивают исчисленный налог на доходы физических лиц по данным декларации о доходах не позднее 1 июня текущего года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Физические лица, получающие доходы от предоставления имущества в аренду, уплачивают налог на доходы физических лиц ежемесячно до 5 числа каждого месяца, следующего за месяцем получения дохода, на основании представленной предварительной декларации. По истечении года доходов сумма налога на доходы физических лиц исчисляется по фактически полученному доходу.

Уплату налога на доходы физических лиц, исчисленного органами государственной налоговой службы, должна быть произведена в сроки, указанные в платежном извещении.

Примечание: по вопросам регулирования договоров аренды обращаться в государственные органы по телефонам:

хокимиев города Ташкента: 239-05-52; прокуратура города Ташкента: 1007, 271-12-26; Ассоциация ТЧСЖ города Ташкента: 250-03-85, 250-15-54;

ГНУ города Ташкента: 244-54-86.

**Зухра ПИРИЕВА,
старший прокурор отдела прокуратуры
города Ташкента по защите прав
и свобод граждан, интересов общества
и государства.**

9. ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, РЕГУЛИРУЮЩИЕ ПОРЯДОК ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРОВ ЖИЛЬЯ И ИМУЩЕСТВА НАЙМОДАТЕЛЯ

В договоре аренды жилого помещения указывается: порядок передачи жилого помещения в аренду и его стоимость, сроки аренды, условия и размер платы за аренду жилья, сроки ее внесения, сведения о состоянии жилого помещения, инженерного оборудования, порядок возврата помещения, обязанности сторон по содержанию, обслуживанию и ремонту, а также ответственность сторон.

Арендодатель обязан передавать жилое помещение в пригодном для проживания состоянии.

К доходам физических лиц, облагаемым на основании декларации, относятся:

– имущественные доходы;
– доходы в виде материальной выгоды, полученные не по основному месту работы.

Декларация о совокупном годовом доходе физического лица (гражданина) представляет собой письменное заявление налогоплательщика о полученном годовом доходе физических лиц по основным категориям доходов.

Декларации о совокупном годовом доходе прилагаются справка о выплаченных доходах и удержаных суммах налога на доходы физических лиц по основному месту работы.

<p

Выступление Президента Ислама Каримова на торжествах, посвященных 22-летию государственной независимости Республики Узбекистан, изучается с огромным интересом.

Осуществляемая под руководством Президента Ислама Каримова последовательная работа по повышению благосостояния народа, обеспечению в обществе стабильности, мира и согласия дает свои высокие результаты.

Важным фактором стабильности в обществе, атмосферы мира и согласия является обеспечение всех необходимых условий для поддержания межнационального согласия, равенства представителей разных наций и народностей, проживающих в Узбекистане. Наше государство уделяет этому вопросу первостепенное внимание, о чем свидетельствует Конституция нашей страны, гарантирующая равенство граждан независимо от их национальности, пола, языка, вероисповедания.

Глава нашего государства в своем выступлении на торжествах, посвященных 22-летию государственной независимости Республики Узбекистан, отметил, что укрепление поистине бесценного богатства – царящей в нашем обществе атмосферы дружбы, межнационального и гражданского согласия, доброты и милосердия, дальнейшее развитие основанного на взаимном уважении сотрудничества с близкими и дальными странами мы рассматриваем как наш важнейший приоритет.

Эти слова воодушевили представителей более 130 наций и народностей, проживающих в нашей стране.

– Выступление Президента нашей страны Ислама Каримова, наполненное чувством доброты и заботы, меня весьма тронуло и укрепило мою гордость, – говорит председатель Корейского национального культурного центра Виктор Пак. – В Узбекистане равенство всех граждан гарантировано законодательством, практическое воплощение этого мы видим на примере нашей мирной и благополучной жизни. Для проживающих в Узбекистане представителей корейской национальности созданы все необходимые условия для изучения родного языка, развития своих традиций и обычая. Это стало возможным только с достижением независимости Узбекистана. Прежде мы, корейцы, были лишены возможности говорить на родном языке, изучать его. Неудивительно, что среди представителей старшего поколения многие не знают корейского язы-

ка. Сегодня мы горды и тем, что среди активно участвующих в государственном и общественном строительстве, награжденных высокими государственными наградами немало корейцев. Это – результат создания в Узбекистане равных возможностей для представителей всех наций. Мы любим нашу Родину – Узбекистан, считаем своим священным долгом вносить вклад в ее развитие, мирную жизнь и процветание. Когда я уезжаю за границу, начинаю скучать по Узбекистану, по узбекским лепешкам, добрым и близким мне людям.

МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ – НАШЕ БЕСЦЕННОЕ БОГАТСТВО

Действительно, большое счастье – честно зарабатывать свой хлеб, жить в мире и согласии. В статье 4 Конституции нашей страны записано, что Республика Узбекистан обеспечивает уважительное отношение к языкам, обычаям и традициям наций и народностей, проживающих на ее территории, создание условий для их развития.

Благодаря этому принципу, гарантированному нашим Основным Законом, проживающие в Узбекистане представители дунганской национальности также являются равными среди равных, они активно развивают свой язык, национальные традиции и обычаи. В годы независимости снято шесть документальных фильмов о дунгана, подготовлены сотни радио- и телепередач.

– Только после обретения Узбекистаном независимости мы, дунгана, осознали, что такое настоящие свобода, равенство и братство, – говорит председатель Дунганского культурного центра Мане Савуров. – Помню, в первые дни после обретения Узбекистаном независимости представителей разных национальностей, проживающих на узбекской земле, тревожила их судьба. Все эти тревоги и сомнения развеяли слова главы нашего государства Ислама Каримова о том, что если мы хотим жить в справедливом обществе, мы обязаны

защитить интересы представителей других национальностей, относиться к ним с уважением и вниманием. Каждый человек, родившийся в Узбекистане, проживающий и работающий на его земле, независимо от национальной принадлежности и вероисповедания, достоин быть равноправным гражданином нашей страны.

Действительно, это были не просто слова, с первых же дней независимости были заложены правовые основы по защите прав и интересов представителей разных национальностей. Созданы все условия для сохранения и развития их культуры, языка, национальных обычаяй и традиций.

Это подтверждается и деятельностью Белорусского национального культурного центра «Свитанак». Он способствует налаживанию дружеских связей с национальными культурными центрами других народов.

– Созданные при нашем центре фольклорный ансамбль и хоровой коллектив активно участвуют в проводимых в нашей стране – в Узбекистане разных культурных мероприятиях и вместе с тем вносят вклад в дело сохранения для будущих поколений национальных песен и мелодий белорусского народа, – говорит председатель Белорусского национального культурного центра города Ташкента «Свитанак» Лилия Белозерова. – Наш творческий коллектив завоевал призовые места на фестивалях «Узбекистан – наш общий дом», «Родина единна, Родина одна», «Наша сила – в единстве и согласии». Хотелось бы особо отметить, что сегодня каждый гражданин Узбекистана, независимо от национальности, принимает широкое и свободное участие в проводимых в Узбекистане социально-экономических и культурных процессах. Наше государство учитывает их заслуги в деле развития страны, постоянно стимулирует. Указом главы нашего государства Ислама Каримова накануне 22-й годовщины независимости нашей Родины я была награждена орденом «Дружлик». Эта высокая награда придает мне и всем представителям беларусской национальности Узбекистана больше сил и энергии, вдохновляет на новые свершения во имя дальнейшего укрепления независимости и процветания нашей Родины.

Такие благородные дела возможны лишь там, где между людьми царят добрые отношения. Как признается мирровым сообществом, в этом отношении следует восхищаться Узбекистаном.

Норгуль АБДУРАИМОВА, корр. УЗА.

Образование: национальная модель

ЗДЕСЬ ГОТОВЯТ СПЕЦИАЛИСТОВ МЕЖДУНАРОДНОГО УРОВНЯ

В Международном Вестминстерском университете в Ташкенте состоялись девятый выпуск бакалавров и пятый выпуск магистров.

В нашей стране благодаря реформам в системе образования подготовлено немало высококвалифицированных кадров, которые отвечают всем современным требованиям.

Помимо отечественных вузов, в стране функционируют и филиалы ряда ведущих зарубежных университетов и институтов. Их образовательная программа соответствует всем международным стандартам и нацелена на получение всесторонних знаний.

Одним из них является Международный Вестминстерский университет в Ташкенте. С момента его открытия в 2003 году подготовлено более тысячи специалистов по направлениям «Бизнес и менеджмент», «Экономика и финансы», «Коммерческое право» и «Информационные технологии».

Очередная церемония вручения дипломов прошла в торжественной обстановке. Она является частью традиции системы британского высшего образования начиная с XII века, со времен основания первых университетов мира. Во время церемонии выпускники облачиваются в академическую одежду: мантию и специальный головной убор. Приятным подарком для них стала и «Книга выпускника», которая вручается каждому как напоминание о студенческой жизни, ведь в ней запечатлены все их успехи и достижения.

– В год моего поступления я сдавала документы сразу в два престижных вуза, – говорит выпускница Элина Еникесева, получившая диплом с отличием. – Я поступила в оба. Но выбрали именно МВУТ, потому как была заинтересована международной програм-



мой обучения, предоставляющей университетом. Рада, что успешно закончила его. Здесь я приобрела отличные знания, много друзей.

Нынешний 2013 год ознаменовался для Вестминстерского университета в Ташкенте и завершением строительства новых зданий, что значительно расширило его территорию. Открыты современный учебный корпус, универсальная библиотека и спортивный комплекс, а также отремонтированы главный учебный корпус и лицей. Но новая территория идеальна для энергичного, динамичного современного обучения и создает благоприятные условия для учащихся и преподавателей.

Такое расширение позволяет принимать на учебу большее количество студентов в бакалавриат и обеспечит дальнейшее развитие магистратуры и профессиональных курсов. В этом году Вестминстерский университет в Ташкенте зачислил на первый курс около 600 новичков.

Стоит отметить, что с 2015 года увеличится число направ-

лений обучения как в бакалавриате, так и в магистратуре. Это откроет новые возможности для молодых людей в их стремлении соответствовать постоянно меняющимся потребностям рынка труда. Как часть этого плана, летом 2013 года было открыто новое направление в магистратуре – международное коммерческое право, учеба по которому начнется с января 2014 года.

Значительно активизировалась исследовательская деятельность преподавателей Международного Вестминстерского университета в Ташкенте, об этом свидетельствуют их публикации в крупных зарубежных журналах, участие в международных конференциях и защита диссертаций. В течение нынешнего года преподаватели университета участвовали в программе мониторинга программ обучения других вузов Узбекистана, была предоставлена и профессиональная поддержка преподавателям английского языка этих вузов.

Лидия ГРЯЗНОВА.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

Национальная авиакомпания Узбекистана принимает активное участие в развитии туризма в нашей стране.

ДЛЯ РАСШИРЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

Только в этом году «Узбекистон хаво йуллари» была презентована как национальный авиаперевозчик на совместном национальном стенде «Узбекистан» в таких международных форумах, как «EMITT» в Стамбуле, «Fitur» в Мадриде, «Balttour» в Риге, «ITB» в Берлине, «MITT» в Москве, «JATA» в Токио, «TOP RESA» в Париже.

Национальной авиакомпанией организуется ряд мероприятий по продвижению туристического потенциала Узбекистана. Проведена рекламная акция по широкому освещению туристического потенциала Узбекистана в Бангкоке, Куала-Лумпуре, Сингапуре, Риге, Вильнюсе и Таллине. А недавно подобные мероприятия состоялись в Киеве и Варшаве.

Представительства НАК ведут активную работу в этом направлении, в том числе принимая участие в мероприятиях, организуемых туристическими ассоциациями в странах пребывания.

К примеру, НАК «Узбекистон хаво йуллари» совместно с Посольством Республики Узбекистан в Украине и рядом отечественных компаний провела в Киеве презентацию, посвященную популяризации туристического потенциала нашей страны и авиационных возможностей национального авиаперевозчика. Участникам презентации была представлена подробная информация об «Узбекистон хаво йуллари», прорабатываемых предложениях по увеличению туристического потока Узбекистан, в частности, с применением льготных тарифов на авиаперелеты, а также об открытии новых маршрутов. Украинские партнеры выразили заинтересованность в дальнейшем расширении и углублении сотрудничества с узбекскими компаниями не только в области туризма и маркетинга, но и налаживании воздушно-транспортных маршрутов, выгодных иностранным туроператорам.

На презентации, проведенной в столице Польши – Варшаве речь шла о проводимых широкомасштабных социально-экономических преобразованиях в Узбекистане, его богатом культурном и историческом наследии, уникальных географических и природных ресурсах. НАК «Узбекистон хаво йуллари» представила участникам форума информацию о созданных в структуре авиакомпании новом подразделении, которое занимается укреплением позиций и продвижением НАК в сегменте туристических авиаперевозок.

Узбекистан, постоянный участник выставки JATA, был представлен НАК «Узбекистон хаво йуллари», Национальной компанией «Узбектуризм», туристическими компаниями «Oxus Travel», «Darvesh Tour Service», «Mega Tour», «Pahlawan Travel and Tours».

Жители Японии, тем, кто любит путешествовать, и туроператорам, в этом году были предложены как классические, так и локальные туры, например, по таким достопримечательностям, как Шылышк-кала, Куйыргылган-кала, а также музей имени И. Савицкого в Нукусе, туры по реке Амударье – тем местам, которые пока еще недостаточно активно используются в маршрутах туристических групп.

Презентация туристического и транспортного потенциала Узбекистана наглядно продемонстрировала возрастающий интерес жителей Страны восходящего солнца к Узбекистану. Посетители с интересом знакомились с информацией, представленной в ходе выставки, примеряли красочные узбекские национальные наряды, с удовольствием фотографировались на фоне стенда, дегустировали национальные узбекские лакомства.

О. ХАКИМОВА.

ЯЗЫК, РАЗВИТИЕ И ДУХОВНОСТЬ

В Узбекском национальном академическом драматическом театре состоялось духовно-просветительское мероприятие на тему «Язык, развитие и духовность», посвященное 24-летию присвоения узбекскому языку статуса государственного.

В мероприятии, организованном Республиканским центром духовности совместно с Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта и Союзом писателей Узбекистана, приняли участие сенаторы, депутаты, писатели и поэты, языковеды, пропагандисты духовности, учители, сообщает УзА.

За прошедшие 24 года расширилась сфера практического применения узбекского языка, ведутся исследования и научные изыскания по дальнейшему его развитию. Изданы словари, научно-популярные книги и пособия, посвященные особенностям государственного языка, расширяется его использование в таких сферах, как банковско-финансовая, Интернет и современные информационно-коммуникационные технологии, экономика, точные науки, медицина.

Все более повышается в мире авторитет узбекского языка, занимающего особое место в системе языков мира, он становится средством активного обмена между людьми. Об этом свидетельствуют широкое использование узбекского языка в ходе официальных встреч и бесед, переговоров различного уровня, организация в зарубежных образовательных и научных учреждениях центров по изучению узбекского языка, расширение числа изучающих наш родной язык.

На мероприятии состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего повышения внимания и уважения к родному языку у представителей молодого поколения, укрепления сотрудничества различных министерств и ведомств, общественных организаций в этом направлении.

Н. УСМАНОВА.

Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 26 ноября 2013 года в 11.00, выставляются следующие объекты недвижимости:

1. Яккасарайским отделом судебных исполнителей описанная на основании исполнительного листа Ташкентского городского суда по уголовным делам № ЖСХ-1-280/2012 от 26.04.2013 г. квартира общей площадью 26,27 кв.м, расположенная по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, мкр. Болшик, дом 22, кв. 26. Стартовая цена – 42 003 597 сум.

2. Чиланзарским отделом судебных исполнителей описанная на основании исполнительного листа Ургенчского городского суда по уголовным делам № 1-412/2013 от 14.03.2013 г. квартира общей площадью 56,92 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Наккошлык, дом 7, кв. 75. Стартовая стоимость – 81 855 000 сум.

Ознакомление с объектами недвижимости будет производиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торги принимаются во все дни, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 18.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумму не менее 10 процентов от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с № 2028000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН: 207126662. Победитель торгов должен в течение пяти банковских дней внести полную стоимость имущества.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон: 250-19-24.

Лицензия: № RR-0017.

Промышленное предприятие примет на постоянную работу:

Если прийти ранним утром в парк культуры и отдыха им. Гафура Гуляма, то можно увидеть, как группа женщин увлеченно занимается зарядкой. Ради интереса я решил расспросить о них у руководителя этой дружной команды Валентины Дмитриевны Григорьевой.

За здоровый образ жизни

НА ТРЕНИРОВКУ – В ПАРК

– Наша группа здоровья «Валентинка» существует почти 23 года. В ней занимаются женщины разных национальностей, возрастов. В основном от 50 до 85 лет. Самой старшей из нашей группы – Полине Ивановне Половых – 85 лет, она посещает «Валентинку» 22 года.

Занятия проходят три раза в неделю: понедельник, среда, пятница с 7 до 9 утра. Упражнения, которые мы выполняем, – это дыхательная гимнастика Стрельниковой, элементы йоги и простая программа по развитию гибкости, разработке суставов. Общение с природой через занятия физкультурой помогает поддерживать здоровье и интерес к жизни.

– Благодаря упражнениям на свежем воздухе мы меньше болеем, стали энергичнее, появилось второе дыхание, некоторые даже занялись пением, – продолжила В. Григорьева. – Наши полезным времяпрепровождением в парке мы обязаны и его директору Бахтиру Тухтамуродовичу Султанову, который с пониманием относится к нашим занятиям. Для группы здоровья чудесный парк – отличное место, так что приходите к нам заниматься, примем с удовольствием.

**А. АЛЕКСЕЕВ.
Фото автора.**



Вдохновение. Фото УзА.

Концерты

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

В рамках музыкального фестиваля «DAVR SADOLARI – III» в Государственной консерватории Узбекистана состоялся концерт, в который вошли произведения заслуженного деятеля искусств Республики Узбекистан, лауреата Государственной премии, кавалера ордена «Фидокорона хизматлари учун», профессора, композитора Мустафо Бафоева.

Известный композитор – автор большого количества произведений разных жанров, среди которых оперы, балеты, оратории, симфонии. Его музыка известна далеко за пределами республики: в России, Франции, Германии, Испании, Казахстане, Эстонии, Армении, Азербайджане, Таджикистане, Кыргызстане.

За последние два года композитором создан ряд новых произведений для различных составов и исполнителей. И на нынешнем концерте состоялась мировая премьера некоторых сочинений – Позмы для альта и оркестра, увертюры «Шодиёна» и Фантазии на тему казахской мелодии «Дударай».

Вечер открыл увертюра «Шодиёна», написанная в трех вариантах для оркестра народных инструментов. В концерте прозвучал вариант для струнного оркестра. Живая и ритмичная музыка жизнерадостного характера создала картину праздника. Позма для альта и оркестра переднесла слушателей в мир переживаний, грусти и неосуществленной мечты.

Далее прозвучала Фантазия на тему казахской мелодии «Дударай», созданная в честь открытия памятника великому казахскому поэту и музыканту Абаю в Ташкенте. Завершил вечер Концерт для фортепиано и оркестра в трех частях, посвященный столетию со дня рождения Мухтара Ашрафи.

Блестящее исполнение сочинений композитора камерным симфоническим оркестром «Солисты Узбекистана» под руководством дирижера, заслуженного деятеля искусств Узбекистана Э. Азимова, солистов З. Мухамеджановой, Д. Овчинникова дали возможность слушателям новому открыть для себя музыку Бафоева.

Музыка композитора словно перенесла нас в другое измерение, где прошлое и настоящее неразделимы, помогла испытать новые ощущения радостного восприятия жизни.

**Шахзода АБДУЛЛАЕВА,
студентка ГКУз.**

На спортивных аренах

СИЛЫ ОКАЗАЛИСЬ РАВНЫМИ

Действующий чемпион Азии – юношеская сборная Узбекистана по футболу успешно выступает на продолжающемся в Объединенных Арабских Эмиратах чемпионате мира среди игроков в возрасте до 17 лет.

В матче второго тура в группе С мундиаля встретились два лидера – команды Узбекистана и Марокко. В первом туре наши соотечественники со счетом 2:0 выиграли матч со сборной Панамы, а марокканцы со счетом 3:1 победили команду Хорватии, и лидером группы должна была стать команда, выигравшая в матче победителей. Поэтому обе команды упорно боролись за победу.

Накануне состоявшегося в городе Фужайра матча специалисты с учетом того, что многие футболисты сборной Марокко играют в европейских клубах, высоко оценивали возможности африканцев. Но в ходе матча футболисты Узбекистана доказали, что они ни в чем не уступают своим соперникам.

Марокканцы с самого начала матча активно атаковали, но так и не смогли прорвать сильную защиту команды Узбекистана. Молодой вратарь Сарвар Каримов показал отличную игру и не пропустил ни одного мяча соперников.

Во втором тайме инициативу перехватили наши соотечественники. Они предприняли несколько атак на ворота соперников. Но счет так и не был открыт, и обе команды, набрав по четыре очка, сохранили позиции лидера.

Во втором матче группы сборная Хорватии со счетом 1:0 победила футболистов Панамы и завоевала первые три очка.

Команда Узбекистана 24 октября проведет матч третьего тура и встретится с представителями Хорватии.

Сильнейший теннисист Узбекистана Денис Истомин завоевал свой первый приз на соревнованиях Ассоциации профессиональных теннисистов (ATP).

НАШ СООТЕЧЕСТВЕННИК – ОБЛАДАТЕЛЬ ГЛАВНОГО ПРИЗА

В парных состязаниях международного турнира «Кубок Кремля-2013», проходившего в Москве, за победу боролись теннисисты из около двадцати стран.

На этом престижном соревновании Денис Истомин в

паре с россиянином Михаилом Елгином до финального матча обыграли дуэты Томаша Беднарека (Польша) и Даниэля Браццали (Италия) со счетом 6:3, 6:3, Александра Богомолова (Россия) и Дуди Села (Израиль) – 7:5, 6:2,

Рамиза Жунайда (Австралия) – Филиппа Маркса (Германия) – 7:5, 6:4.

В борьбе за главный приз Денис Истомин и Михаил Елгин выиграли у британского дуэта – братьев Кена и Нила Скупки со счетом 6:2, 1:6, 14:12.

СЕРЕБРЯНАЯ МЕДАЛЬ ГИМНАСТИКИ

На состоявшемся в столице Германии Берлине традиционном международном турнире по художественной гимнастике «Berlin Masters 2013» наша соотечественница Джамила Рахматова завоевала серебряную медаль.

На этом престижном соревновании, входящем в серию Гран-при, за победу боролись более двадцати спортсменок из 17 стран.

Многократная чемпионка нашей страны Джамила Рахматова в финале состязаний с лентой первое место заняла Сильвия Митева из Болгарии, второе – Джамила Рахматова, третье место – Мария Кадобина из Беларуси.

За представленную композицию талантливая узбекская гимнастка получила 16,9 балла.

По итогам соревнований, в упражнениях с лентой первое место заняла Сильвия Митева из Болгарии, второе – Джамила Рахматова, третье место – Мария Кадобина из Беларуси.

БОРЬБА НА РИНГЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На проходящем XVII чемпионате мира по боксу первые три боксера, защищающие честь нашей страны, получили путевку в четвертьфинал.

На проходящем в Казахстане соревновании Азизбек Абдулафуров отметил третью победу подряд в весовой категории 75 килограммов. Наш соотечественник, выступивший в 1/8 финала против серба Александра Дреновака, победил соперника с большим преимуществом.

Борющийся за победу в весовой категории 64 килограмма Санджар Рахмонов одержал победу над чемпионом Алжира Абдулгадиром Чади. В четвертьфинале наш соотечественник встретится с призером чемпионата мира и Лондонской олимпиады Мунх-Эрдене Уранчимегом из Монголии.

Наш молодой боксер Рустам Тулаганов в весовой категории 91 килограмм в боях против чемпиона Казахстана Антона Пинчука продемонстрировал свое превосходство и вышел в следующий этап.

УзА.

Отовсюду обо всем

ПРОПАЖА НАШЛАСЬ В ШОТЛАНДИИ

Кот, сбежавший от своих хозяев в Лондоне, нашелся в Шотландии, в 725 километрах от дома.

Девятилетний кот Пабло исчез в октябре 2012 года. Год спустя его обнаружили в небольшом городе Росайт в шотландской области Файф. Пабло проник через автоматические двери в отделение банка и прилег подремать на кресле. Сотрудники банка передали кота ветеринарам, которые обнаружили у него вживленный микрочип с адресом его хозяев.

Предполагается, что Пабло добрался до Шотландии, запрыгнув в грузовик или фургон. Однако нередки случаи, когда кошки преодолевали большие расстояния на собственных лапах – правда, обычно они совершили такие путешествия, чтобы вернуться домой, а не уйти из него. Одному из таких путешественников, коту Семену, поставили памятник в Мурманске.

НЕОЖИДАННОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ МАККАРТНИ

Пол Маккартни выступил на днях с неожиданным концертом у собора святого Петра в центре Лондона. Музыкант предупредил о нем через Twitter примерно за час до начала выступления.

Как сообщается, на площади собирались более двух тысяч зрителей. В качестве сцены музыкант использовал кузов грузовика, заранее припаркованного на площади.

Маккартни исполнил несколько песен из своего последнего альбома «New», вышедшего 14 октября. За неделю до неожиданного выступления в Лондоне Маккартни выступил со спонтанным концертом на площади Таймс-сквер в Нью-Йорке, также сообщив о нем в Twitter незадолго до начала.

«New» стал первым сольным альбомом Пола Маккартни после «Memory Almost Full», вышедшего в 2007 году. Треклист альбома включает двенадцать оригинальных композиций.

ЧЕМПИОНАТ ПО СВЕРЧКОВЫМ БОЯМ

Каждый год в течение двух месяцев в 25 самых крупных городах Китая проходят отборочные чемпионаты по боям сверчков. Победители соревнований (а если быть точнее, их хозяева) отправляются на национальный чемпионат в Пекине. Эти бои – одно из самых серьезных ежегодных событий в Китае.

Любители сверчковых боев утверждают, что история этого вида состязаний насчитывает более тысячи лет. У сверчковых боев сложная судьба: когда-то они были законодательно запрещены в Китае. Сегодня на соревнования съезжаются множество людей со всех уголков страны.

Каждый боец живет недолго – чуть менее трех месяцев и осенью достигает расцвета своих сил. В 2013 году на национальный чемпионат в Пекине приехало более 20 команд из всех провинций Китая.

Даже у таких необычных соревнований существует определенный свод правил, которые практически не поменялись с XIII века. Насекомых после тщательного взвешивания делят на разные весовые категории и кладут в контейнер к потенциальному противнику. Хозяева щекочут усы своим питомцам с помощью палочек или соломки, пока те не придут в соответствующее боевое настроение и не покажут свои жвалы. Бой идет всего несколько секунд, после чего поверженный сверчок обращается в бегство.

К счастью для поклонников этих музыкальных насекомых, во время битвы они практически не травмируют друг друга.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

УЗГИДРОМЕТ сообщает
В Ташкенте 24 октября – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 6–8 тепла, днем – 18–20. По данным службы метеорологии Узгидромета, 24 и утром 25 октября – погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Дневное загрязнение будет низким.

(Следующий номер газеты выйдет 25 октября).